
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS
FORQUILHAS

                                            Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                                            Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT

ATA nº 009/2019: Aos vinte cinco dias do mês de Março de dois mil e dezenove,
as dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:  Jairo de Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin – MDB, e Oli
Sparremberger-PP, Ricardo Lima da Silva – PP e Silvério Beck Konig –PP .
Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou
aberta a presente Sessão Ordinária. Solicitou do Ver. RICARDO a leitura de um
texto da Bíblia. Logo após solicitou do secretário a Leitura  da Ata da Sessão
Ordinária do dezoito de Março de 2019. A seguir, colocou-a em discussão. Não
havendo  quem  queira  discuti-la  colocou  em  votação  que  foi  aprovada  por
unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente solicitou do Secretário a
LEITURA  DO  EXPEDIENTE:..  Ofício  nº  060/2019  do  Executivo  Municipal,
enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 23/2019: Autoriza o Poder Executivo
Municipal a prorrogar os Contratos Administrativos Temporários por Interesse
Público, dos cargos de Agentes Comunitários de Saúde, aprovados através de
Processo  Seletivo  Simplificado,  autorizado  pela  Lei  Municipal  1506/2017  do
Município  de  Três  Forquilhas  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº  061/2019,
enviando Projeto de Lei.  Projeto de Lei  nº 24/2019: Suplementa Rubricas da
Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº  062/2019  do
Executivo  Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  25/2019:
Suplementa  rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras  providências.
Ofício nº 063/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de
Lei nº 26/2019; Altera o § 5º do Artigo Primeiro da Lei nº 1.614/2018 que Institui
o  Programa  de  Recuperação  Fiscal  do  Município  de  Três  Forquilhas  para
pessoas  físicas  e  jurídicas  e  dá  outras  providências.  Requerimento  do
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Três Forquilhas  solicitado
que seja afixado no mural da Câmara o Edital de Convocação de Assembléia
Geral Ordinária no  período de 21 a 28 de Março de 2019.  Dando seguimento, o
Sr. Presidente passou ao espaço destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não
havendo quem queira fazer uso do mesmo, passou ao espaço do  GRANDE
EXPEDIENTE:  Não havendo quem queira usá-lo,  passou a  DISCUSSÃO DA
PAUTA . Colocou  em discussão os Projetos de Leis nº 23/2019, 24/2019, 25
/2019 e   26/2019..  o.  Não havendo mais quem queira  usar  o  espaço,  o  Sr.
Presidente  baixou os projetos de lei  nº  23,  24,  25/2019 e 29/2019  para as
comissões e suspendeu a   Sessão para  apresentarem os pareceres.. Voltando
aos trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao secretário para fazer a leitura dos
Pareceres dados aos Projetos de Lei nº 23/2019, 24/2019, 252019 e 26/2019
concluídos com pareceres favoráveis e passou a ORDEM DO DIA: Colocou  em
votação os Projetos de Leis nº 23/2019, 24/2019, 25/2019 e 26/2019 que foram



aprovados por unanimidade. Prosseguindo com os trabalhos, o Sr. Presidente
passou  ao  espaço  destinado  as  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS. Fez  uso  do
espaço o Vereador. LEONARDO–MDB,  que saudou a mesa diretora, colegas
vereadores, funcionários da casa e as demais pessoas. presentes. Ressaltou a
linda festa de comemoração da Emancipação Política do Município. Vinte e sete
anos.  Foi  iniciado  com  jogos  das  categorias  infantil,   feminino  e  adulto.
Agradeceu  as  jovens  mulheres  que  se  fardaram  e  foram  para  a  arena.
Parabenizou  o  Janilson  e  o  Clerinho  pela  participação   como  técnicos.
Agradeceu a Francieli, a Berenice, a Ana Paula e a Roberta pelo empenho que
tiveram  em  trazer  uma  nova  modalidade  esportiva  para  dar  mais  brilho  às
comemorações, através do projeto Taramandaí ou seja a   Caiacada. Veio gente
de vários municípios para participar e  foi linda a participação do pessoal. Tudo
correu bem, sem incidentes. Agradeceu a participação dos times masculinos.
Inclusive sua pessoa tinha um, que competiu e ficou com o quarto lugar. No ano
passado ficaram com o terceiro lugar. Esse time é já de algum tempo. Todos
muito unidos.  Agradeceu a eles suas participações.  Disse que ele conseguiu
marcar dois gols. Parabenizou os campeões. Seus agradecimentos também são
estendidos ao Zeu, o Pablo a Gislaine  e ao Pedro que abriram as portas da
ARENA  ZEUS  onde  os  jogos  foram  realizados.  Deixou  registrado  que  os
Senhores  Diefer  e Velerci   patrocinaram o fardamento. Essa atitude é bem
vinda,  ajuda  a  impulsionar  o  esporte  pois  é  fundamental  para  a  saúde.  O
encerramento dos jogos foi emocionante no momento da premiação. O show,
deu o fechamento final onde o povo se divertiu muito. Em relação ao assunto da
ambulância, esclareceu que tinha recursos para comprar duas  mas de tamanho
pequeno. Porém foi  elaborado um outro projeto, aberta uma nova licitação, onde
foi  feito  a  junção  dos  valores  para  adquirir  uma  ambulância  maior,  mais
completa. Isso demorou um pouco mais do previsto. Mas agora já está sendo
montada  e  em  poucos  dias  estará  chegando  para  servir  os  munícipes..
Agradeceu todos os vereadores pela compreensão e que estão passando para o
povo. Usou do espaço o VER.  RICARDO – PP  que saudou a mesa diretora,
colegas vereadores e os funcionários da casa. Agradeceu o Secretário de Obras
pelo trabalho realizado na lomba da Vila São Sebastião, onde parte do problema
foi resolvido. Um dos pedidos que as pessoas lhe fizeram foi para ser arrumado
o calçamento em frente o Mercado Hoffmann, até o Posto de Combustível. Está
em desnível e esburacado porque as pedras estão se soltando. Está difícil andar
por ali por ser uma rua bem movimentada, assim como está não pode continuar,
pois oferece perigo tanto aos pedestres como ao grande fluxo de carros que
circulam por ali. O Ver. Ricardo elogiou o Colega Sergio pela bela cavalgada que
organizou. Percebeu que deu muito trabalho  e preocupação,  porém valeu a
pena.  Outro  evento  que  mereceu  destaque  foi  as  comemorações  do  27º
Aniversário de Emancipação Política do Município. Foi muito bem organizada e o
povo participou. Entre as atividades citou a caiacada que por ser a primeira vez
que  aconteceu  no  município  foi  um  sucesso.  Parabenizou  todos  os
organizadores do evento. Usou do espaço o VER. SÉRGIO –PTB  que saudou a
mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa  e  demais  pessoas



presentes.  Primeiramente  agradeceu  a  Deus  Pois  de  Ele  não  desse  as
oportunidades  os  vereadores  não  estariam  aqui  fazendo  o  bem  para  as
comunidades. Retornando ao assunto da cavalgada, esqueceu de mencionar o
nome do Elizaldo e sua esposa Eliete  que lhe ajudaram muito. A professora
Eliete é quem fez as inscrições e o Zaldo ajudou cortar madeira para fechar o
espaço para os animais pernoitarem. Está muito agradecido pelo trabalho que
fizeram.  Conforme  os  colegas  falaram,  tem  um  agradecimento  especial  ao
Prefeito  Robinho  .  Agradeceu  a  Deus  pelos  belos  finais  de  semana  que
aconteceram os eventos. Justificou que não se fez presente no sábado quando
aconteceu a caiacada. Porque graças a Deus foi a formatura da sua filha Míriam.
Disse que quando saiu de casa a uma e meia da tarde de Boa União, percebeu
o  movimento  de  carros  caminhonetes  aqui  pela  sede,  com  botes  caiaques,
pranchas,  em  fim  tudo  era  índicio  que  tinha  sido  um  grande  sucesso.  E
realmente foi e que lhe deixou muito feliz. Como teve um projeto aprovado nesta
casa sobre o turismo, isso desenvolve e ajuda o turismo no município. Mais uma
vez parabenizou o Prefeito Robinho e toda a equipe da Fran que brilhantemente
coordenaram a caiacada que por sinal estava linda.  Trocando de assunto, disse
que quer se juntar ao grupo que já ele a anos passados lutou para as mulheres
se aposentarem aos 55 anos e os homens aos 60. Todos estão percebendo que
as coisas irão mudar se não forem tomadas medidas urgentes para impedir. É
preciso se apegar nos Deputados, Senadores e em quem puder. Segundo o Ver.
Sérgio, vai dar problema. Será ruim para a classe mais fraca. Em relação as
reformas da previdência, terá uma manifestação em Encruzilhada do Sul  nestes
próximos  dias.  Falou  ao  colega  Oli  que  semana  passada  manifestou  que  o
trabalho  na  estrada  da  Chapada   tinha  sido  feito  no  mandato  do  Paulino.
Discordou o Ver. Sérgio e confirmou que fez no 1º ano do mandato do Robinho,
se não está enganado foi em mês de março. Ensaibrou em frente a casa do
Leno até a divisa. Quanto a ambulância, lembrou ao colega Oli quando falou que
o motorista não tinha curso, confirmou que o motorista era o Dilsonei. Prometeu
ao  Ver.  Silvério  que  amanhã  vai  o  maquinário  para  o  Retiro.  Esta  semana
conversando  com o  Ver.  Cláudio  de  Terra  de  Areia,  que  faz  parte  de  uma
Associação na COAB, soube por ele mesmo que por lá as cobranças são iguais.
Que as coisas demoram acontecer. Então resolveu levar os reclamantes junto a
Porto Alegre para ver como é que as coisas andam. Convenceram-se que a
coisa não é fácil. Tem muita burocracia. Voltando ao assunto da ambulância, a
culpa não é do Executivo ou do Legislativo. Mas estará chegando nos próximos
dias  a  ambulância  e  o  micro.   Usou  do  espaço  o  VER.SILVÉRIO-PP  que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores e os funcionários da casa. Relatou
que neste final  de semana foi  cobrado novamente a respeito do lixamento e
pintura da quadra esportiva da Escola de Boa União. Até lembrou que o Senhor
Presidente já havia falado da situação com a Secretária de Educação e com o
Prefeito Robinho, mas estava na espera. Só que os pais dos alunos não estão a
fim de esperar muito porque os tênis gastam rapidinho. Aguentam um mês. Está
terminando com o calçado das crianças. E como se escuta bastante sobre o
incentivo ao esporte espera que se faça uma coisa rápida na quadra porque é



uma escola e os alunos estão lá para estudar e se divertir. Mas em pouco tempo
os pais não vão deixar mais os filhos jogarem porque não podem comprar um
par de tênis todo mês.  Um par de calçado bom custa em torno de 80 a 100
reais. Se conseguir na promoção, sai mais barato, mas a qualidade já não é tão
boa.  Pediu  mais  uma  vez  para  o  Sr.  Presidente  reforçar  o  pedido.  Caso
contrário, entrará com pedido de providências.. Sobre a estrada do Retiro espera
que realmente o pessoal suba e façam o trabalho porque a situação de lá é
complicada.  Usou do espaço o  VER. OLI - PP onde saudou a mesa diretora,
colegas vereadores e os funcionários da casa. Parabenizou as comemorações
da semana do município onde sábado se fez presente na caiacada. E disse ao
colega Leonardo que não podemos deixar de agradecer ao casal Amauri e a
Rejane  que cederam sua propriedade, onde quem não conhece o porto, ali é
muito oportuno. Este casal trabalhou incansavelmente toda a semana , também
o Prefeito Robinho que deu as máquinas para preparar a chegada. O Ver. Oli se
surpreendeu porque não foi esperado tantos participantes. Muita gente de fora e
também do nosso município, em torno de 12 pessoas. Com certeza ano que
vem será  maior.  O que  lhe  chamou  atenção  um tempo depois  da  chegada
fizeram  um círculo para conversar. Trouxeram um veículo cheio de mudas  de
árvores para plantar às margens do rio. Ao chegarem, depararam com equela
exuberante natureza. Eles estavam acostumados com a aridez e a erosão de
Tramandaí. Sem comparação com a imagem que deslumbraram. Um rio com
água  limpa,  tudo  roçado,  verdinho,  isso  foi  tudo.Em  relação  ao  caso  da
ambulância, falou porque ele viu e o funcionário Dirlei lhe falou que chegou lá o
carro da Prefeitura e quem dirigia era o motorista Elessandro mas não com a
ambulância.  Até  agradeceu a  atenção  e  dedicação  do Secretário  da  Saúde.
Quem ligou para o Dilsonei foi o Dirlei. Acabou sendo o próprio  Dirlei que pegou
seu  carro  e  levou  a  pessoa  ferida  para  o  hospital.  Usou  do  espaço  VER.
GÉLCIO-  PSD onde  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  os
funcionários  da  casa.  Deixou  os  parabéns  pelos  eventos  acontecidos  no
Município.A cavalgada foi muito bem organizada onde participou do trabalho de
atender bem as pessoas que saíram satisfeitas com a acolhida. Isso para nós é
motivo da satisfação. O ver. Gélcio acha importante a participação de todos os
vereadores. Não importa se Situação ou oposição. Aqueles que não se fizeram
presentes, não vai criticar, até porque todos tem seus compromissos. Como sua
pessoa que não pode estar presente na caiacada. Mas conforme os comentários
foi muito positiva para o desenvolvimento do turismo no nosso município. Esta
vez foi  aqui mas cada vez mais se divulga lá fora. Agradeceu o Amauri  e a
Rejane que estão no Grupo do Caminho dos Vales e das Águas onde também
tem pessoas de Boa União enganjadas  nesse grupo. Sábado se fez presente no
encerramento do campeonato do município com a presença de grande público,
onde deixou seus parabéns a todas as equipes, independente de quem ganhou
o primeiro lugar.  Ficam suas congratulações ao Prefeito  Robinho,  a Primeira
Dama Janiele aos organizadores  e a todos os que de uma forma ou de outra
colaboraram. Sobre a colocação do Silvério relacionada a roçada do pátio da
Escola, se informou e disse que não foi o pátio e sim a horta da Escola.que a



diretora roçou porque o Secretário lhe falou que não tinha como roçar. Mas falta
roçar uma parte do pátio. Segundo o Ver. Gélcio, a horta poderia ser limpa pelos
pais dos alunos que até serviria de incentivo para os alunos. Mas se a Diretora
teve boa vontade, fez um ato importante, embora não seja sua função.  Usou do
espaço  o  VER.ODÉCIO  –  MDB,  onde  saudou  a  mesa  diretora,  os  colegas
vereadores  e  os  funcionários  da  casa.  Parabenizou  todos  os  participantes,
organizadores  dos  dois  eventos  do  município.  Parabenizou  o  Sérgio  pela
belíssima  cavalgada  onde  não  se  fez  presente  mas  viu  muitas  fotos.
Parabenizou todos os esportistas do município, conforme falou o Leonardo, as
competições  foram  só  entre  as  pessoas  do  município.  Foram  várias
modalidades.  Crianças,  juvenil  e  adulto.  As mulheres também se fardaram e
entraram em campo para fazer bonito. Parabenizou todas as equipes onde tudo
transcorreu com espírito esportivo, sem incidentes. Quem perdeu saiu satisfeito
e quem ganhou saiu feliz não tanto pela competência e sim pela sorte, o que
também é válido.  Só resta uma última coisa para falar.  O município está de
parabéns. Não havendo quem queira usar o espaço, e nada mais havendo a
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que
para constar foi  lavrada a presente Ata que foi  digitada e são levantados os
trabalhos. Eu,    Secretário a subscrevo, juntamente com o Senhor Presidente.

   Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin                      
     Secretário                                                              Presidente
        
                                                                      
                                                            


